

逢人就要压岁钱，做梦还喊“红包拿来”

这娃讨红包“上瘾”，咋办？



绘图 李玉明

▶ “财迷”特征一：做梦都在要红包

今年29岁的汪芳家住重庆市渝北区。这个春节，她6岁的儿子瑶瑶收获颇丰，过年走亲戚得了不少压岁钱。22日吃罢晚饭，瑶瑶一张一张地清点，发现自己共得到压岁钱1800元。

“2000块都凑不齐！”瑶瑶并不满足，不无遗憾地表示“要是还能走一两个亲戚就好了”。上床睡觉时，瑶瑶爱不释手地抱着储钱罐。汪芳建议把这些钱存入银行，但他不同意。

“恭喜发财，红包拿来！”深夜，汪芳被瑶瑶的梦话惊醒，接着是一阵咯咯的笑声。她翻身一看，熟睡中的瑶瑶双手紧紧地抱着存钱罐，脸上露出了笑容。23日早上，瑶瑶告诉妈妈，晚上他梦见又走亲戚了，还得了不少的红包，连储钱罐都装不下了，自己甭提有多高兴了。

▶ “财迷”特征二：两岁就会要红包

其实，4年前瑶瑶第一次说出“恭喜发财，红包拿来”时，汪芳与家人都深感自豪。

瑶瑶1岁多的时候，汪芳就在过年时抱着他给爷爷奶奶点头作揖，并念“恭喜发财，红包拿来”这句话。两位老人乐呵呵地各摸出100元钱，放到孙子的手中。第二年过年时，瑶瑶起床就像妈妈教的那样，边说“恭喜发财，红包拿来”，边给爷爷奶奶拜年。两位

老人笑得合不拢嘴，又掏出了压岁钱。在去别的亲戚家时，小家伙都要念上一句，拜上一拜，然后等着拿红包。

瑶瑶的父亲刘达说，之后每逢过年，瑶瑶都会主动念上这句话给长辈拜年。没想到，今年瑶瑶拜年特别起劲儿，只要走亲戚，他都会乘机念上这句话拜年，对于见不到面的亲戚，小家伙甚至会打电话去“道喜”，弄得对方和自己都很尴尬。

▶ “财迷”特征三：“追讨”往年红包

更让汪芳想不到的是，今年瑶瑶不但不准她和丈夫“插手”自己的压岁钱，还“追讨”过去的红包。

原来，瑶瑶盘算自己已6岁了，肯定之前每年都有红包。于是，小家伙找到爸爸妈妈“查账”。汪芳告诉瑶瑶，这些钱“有的瑶瑶自己花了，有的家里救急用到了”。

“压岁钱让他掉进钱眼儿里了。”对此，汪芳很是担忧。

（24日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100224/000061.htm>）

非常网闻

4年前，2岁的儿子瑶瑶(化名)就能喊出“恭喜发财，红包拿来”，让重庆市民汪芳深感自豪。现在，她却因儿子的这句话忧心不已：今年过年，瑶瑶逢人就喊这句话，对于不能见面的亲戚还会打电话索要压岁钱。甚至到了晚上，瑶瑶做梦都在喊“恭喜发财，红包拿来”，这让汪芳担忧不已。

网友热议

不是孩子的错

杭州网友：家长教育不当，让孩子认为过年就得说这句话，结果成了坏习惯了。

广州网友：为什么父母不教孩子“新年快乐”、“身体健康”、“万事如意”之类的话呢？我认为这不是孩子的错，而是父母的教育方法有问题。

换种教育方式

上海网友：我觉得应该是大人先给钱，然后教孩子表达一下谢意，或者说句吉祥话。这样，孩子就不会产生“说好听话就能得到钱”的错觉了。

阳江网友：要是孩子不想上交压岁钱，父母可以给他开账户，帮他把钱都存起来。

顺便说点别的

深圳网友：我侄子8个月的时候，拿着个红包也是攥得紧紧的，睡觉的时候还不松手。若是给个纸条，早就不知道掉哪儿去了。

柳州网友：现在很多人给压岁钱都是大手大脚的，孩子在这种风气里肯定学不好。

（24日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100224/000061.htm>）

在线浏览

4女孩召集网友写“80后史记”

从富二代、垮掉的一代、寂寞党、春哥派这些曾经被用于标签到80后一代人的网络词语，到最近闹得沸沸扬扬的23岁女副局长，不知从什么时候开始，80后逐渐成了这个社会的主力军，网络上弥漫着关于80后的零碎片段。有感于此，近日4名自称80后草根阶级的女孩，突发奇想欲通过网络号召80后网友共同挥笔重组80后完整记忆，撰写《80后印·记》，作品围绕爱情、工作、房子等最能引起80后共鸣的内容展开，至今已收到近800篇作品。

连日来，网帖《四位女网友号召一亿三千万80后网友撰写“史书”》获得很高的点击率。帖中称4位来自中国4个城市的女孩，通过网络走到一起，决定自费出版印刷一部关于80后自己的历史书籍《80后印·记》，她们在网络中不断奔走宣传，号召所有的80后都来为《80后印·记》添上自己的一笔人生历史。

80后突发奇想号召80后网友共同撰写属于自己的史书，这一另类举动再次激起了网友的好奇。不少网友回复号召帖说想法不错，有创意。

发帖人苏琪在接受采访时表示，她们4人都是来自不同城市的北漂女孩，同属80后，“从去年开始，就看到了网络上许多关于80后的话题，让大家对80后都有了些零碎的印象。我们希望能把这些想法都整合起来，拼凑出80后完整真实的生活”。这是4位女孩的初衷。

苏琪说，如今已经有将近800篇作品投进了她们的邮箱，而且，自己所在公司的领导也提供了帮助。

（24日转载自中新网 <http://www.chinanews.com/life/news/2010/02-24/2135335.shtml>）

这个乞丐“很有范” 走红网络遭“人肉”



被网友誉为“究极华丽第一极品路人帅哥”的乞丐犀利哥。

“那忧郁的眼神，粗犷的胡茬，还有那杂乱的头发，都深深地迷住了我。”近日，一个关于乞丐的网帖突然在网络上走红，帖内叙述的是一个被网友誉为“究极华丽第一极品路人帅哥”的乞丐。因为他放荡不羁、不伦不类的感觉以及那原始版的“混搭”潮流，让人“眼前一亮”。

还有网友恶搞评论：你看那脸型，多俊；你看那线条，多酷。外着淘来的二手衣服搭配LV最新款的纸袋，绝对谙熟混搭之道，从视觉色彩搭配上讲，腰带绝对是画龙点睛之笔。这根腰带绝非那些上班族小白领所得承受得起的，全球限量发行的顶级混色系腰带，只有那些甘为潮流献身的人才能懂得。不禁有网友说：“这个乞丐太有范了，能吸引到满大街的粉丝。”

如今，更有爱凑热闹的网友开始对照片主角进行“人肉搜索”，想了解他到底在哪个城市“闯荡”。

（24日转载自腾讯 <http://tech.qq.com/a/20100224/000201.htm>）

网络风景线

留学女为残疾养母征婚感动网友

日前，一位自称吴琼的女生在网上发帖说，23年前，有先天残疾的养母在长沙捡垃圾为生时收养了她，自己通过努力考上了大学，还获得了美国留学机会，由于不忍养母至今还孤身一人，所以想代其征婚。

“25年前的一个冬夜，父母双双遭遇车祸去世，3岁的我成了一个孤儿”，吴琼在帖子中描述说，“靠着村里好心人的施舍我活到了5岁，这一年，我遇到了养母吴俊芳。从此，我的命运改变了”。

而收养吴琼的吴俊芳那年才15岁，当时是在长沙靠捡垃圾和打零工维持生计，两人相依为命，“她先天残疾，身材很矮，而且脸部有些变形，可在我眼里，她是世上最美丽的仙女，是我的守护神。”吴琼如是说。

于是，吴琼想到“养母苦了一辈子了，她应该享受作为女人应有的幸福”。接着，就“冒昧”地在网上发帖求助，希望能帮养母找一个伴侣，并承诺，会照顾养母两口子一辈子，让他们下半辈子无忧。

此帖在短短一天多的时间里，引起了数万网友关注，许多人跟帖赞赏其有情有义，称两人自强不息的精神令人鼓舞，祝福她的养母早日找到伴侣。

“扶孤成立，养母是好人；知恩图报，楼主亦是好人；愿苍天有眼，助好心人心想事成。”网友“湘水悠悠”、“好事者流”等人说，这对母女都用自己的行动书写了自强不息的精神，令人鼓舞。

（24日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/o/2010-02-24/091117120852s.shtml>）

本文图整理 李喆